

**67-Я СЕССИЯ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА УПРАВЛЕНИЯ
ВЕРХОВНОГО КОМИССАРА ООН ПО ДЕЛАМ БЕЖЕНЦЕВ
Женева, 3-5 октября 2016 года**

ОБЩАЯ ДИСКУССИЯ (ДЕБАТЫ)

**ВЫСТУПЛЕНИЕ Г-НА ЮРИЯ АМБРАЗЕВИЧА
ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
ПРИ ОТДЕЛЕНИИ ООН И ДРУГИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ В ЖЕНЕВЕ**

**Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемый господин Верховный комиссар,
Уважаемые присутствующие,**

Благодарим Верховного комиссара за практически ориентированный доклад. Как члены исполнительного совета хотим выразить поддержку обозначенным стратегическим ориентирам и приоритетам.

Отмечаем исключительную важность сохранения максимальной деполитизированности мандата УВКБ. Важно в этой связи, чтобы этот принцип соблюдался как в реальных делах, так и в публичной риторике должностных лиц.

Убеждены, что Управление Верховного комиссара по делам беженцев должно продолжить свои усилия по формированию национального потенциала по работе с беженцами по запросам заинтересованных стран. Без адекватного национального ответа мир будет находиться в перманентной неготовности к гуманитарным кризисам, связанным с вынужденным массовым перемещением людей.

Как УВКБ, так и мировому сообществу в целом важно принципиально признать возможность и по заслугам оценить действенный дифференцированный вклад различных государств в глобальный подход к решению вопросов беженцев и перемещенных лиц. Любые меры конкретного участия каждой страны в решении проблем вынужденной миграции на глобальном уровне должны учитываться в общей картине.

В качестве иллюстрации этой концепции хочу отметить следующее

на национальном примере. Многим известно, что Беларусь в последние годы столкнулась с волной переселения граждан Украины, покинувших свои дома в связи с кризисом на юго-востоке этой страны. Приняв за это время «без лишнего шума и гама» более 160 тысяч человек из Украины, Беларусь в расчете на душу населения входит в число мировых лидеров по принятым вынужденным мигрантам. Белорусское государство прилагает значительные усилия по обеспечению потребностей этих людей. На фоне украинских переселенцев количество принятых нашей страной беженцев из Сирии не так велико, но и здесь мы вносим свой посильный вклад в решение данной проблемы.

В контексте влияния украинской ситуации на Беларусь мы по-прежнему полагаем, что содействие УВКБ заинтересованным правительствам должно строиться по принципу учета реального вклада затронутых государств.

Мы приветствовали бы действия УВКБ через соответствующие проекты и исследования в Беларуси по изучению влияния тематики украинского миграционного кризиса на социальный, правоохранный и иные аспекты жизнедеятельности белорусского общества.

В контексте вопроса о построении национального потенциала отдельно отмечаем вклад экспертов УВКБ в дальнейшее совершенствование белорусского законодательства по вопросам убежища.

В текущих планах правительства комплексная оценка вопроса с присоединением нашей страны к Конвенции о статусе лиц без гражданства. Рассчитываем в этой связи на возможную техническую экспертизу и иное практическое содействие УВКБ.

В заключение хотел бы заверить уважаемых членов Исполнительного Совета, а также Вас, уважаемый г-н Верховный комиссар, в ответственной и предсказуемой политике Беларуси в области предоставления убежища.

Благодарю за внимание.